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Proba E. d)
Chimie anorganica

Model
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
SUBIECTUL | (40 de puncte)

Subiectul A
ltemii de la 1 la 10 se refera la substante, ale caror formule chimice notate cu litere de la (A) la (F), sunt prezentate
mai jos:
(A) NaCl (B) Cl» (©Cu (D)HCN (E) HCI (F) N2
Pentru fiecare item, notatj pe foaia de examen numarul de ordine al itemului insotjt de litera corespunzatoare

raspunsului corect. Fiecare item are un singur raspuns corect.
1. Substantele care au in molecule numai atomi intre care se stabilesc legaturi covalente nepolare, sunt:

a. (B)si (D) c. (D)si (E)
b. (B) i (F): d. (D)si (F).

2. Atomii substantei care prezinta in molecule o singura legatura covalenta simpla nepolara:

a. au cinci electroni pe ultimul strat; c. au in invelisul electronic cinci orbitali ocupati cu electroni;

b. au cinci electroni de valents; d. auin invelisul electronic cinci substraturi ocupate cu electroni.
3. Solutia apoasa a substantei (E):

a. are [HsO"] =[HO7; C. nu se coloreaza in prezenta turnesolului;

b. contine anioni clorura; d. se coloreaza in prezenta fenolftaleinei.

4. Substanta (A):
a. conduce curentul electric in solutie apoasa;  c¢. nu conduce curentul electric in topitur;

b. cristalizeaza intr-o retea hexagonalg; d. nu este casanta.
5. Despre pila Daniell pentru a carei constructie se utilizeaza si substanta (C), este adevarat ca:
a. are anodul confectionat din cupru; c. la anodul sau are loc procesul Zn — Zn?+ 2€;
b. are catodul confectionat din zinc; d. la catodul sau are loc procesul Cu — Cu?*+ 2e.
6. Se considera ecuatiile reactiilor:

()] H.+ Cl — 2HCI (1 NaOH + HCl — NaCl + H,O

(In Zn+CuSOs—Cu+2ZnSOs  (IV)  N2+3H2—2NH;3
Au loc cu transfer de electroni, reactiile:

a. (I), (Il si (II; c. (1), (I si (Iv);

b. (1), (IN) si (IV); d. (In), (I si (IV).

7. O solutie apoasa a substantei (E) cu pH = 2, are:

a. [H:0] =102 mol-L %, c. [Hs0"] = 10? mol-L%;

b. [H:0"] = 102 mol-L%; d. [H:0" =102 mol-L%

8. Este adevarat ca:

a. azotul are N.O. = + 3 in substanta (F); C. substanta (A) reactioneaza cu bromul;

b. cuprul are N.O. = + 2 in substanta (C); d. substanta (B) reactioneaza cu bromura de sodiu.

9. Raportul masic este:

a.C:N=6:7in substanta (D); c.H:C=1:61nsubstanta (D);

b.H:Cl=1:1insubstanta (E); d.Na:Cl=1:11nsubstanta (A).

10. Sunt:

a. 2,3 g de sodiu in 0,2 mol de substanta (A); c. 3,55 g de clor in 58,5 g de substanta (A);

b. 2,4 g de carbon in 0,3 mol de substanta (D); d.4,2gdeazotin 8,1 g de substanta (D). 30depuncte
Subiectul B

Cititi urmatoarele enunturi. Daca apreciati ca enuntul este adevarat scriefi, pe foaia de examen, numarul de
ordine al enuntului si litera A. Daca apreciati ca enuntul este fals scriefi, pe foaia de examen, numarul de ordine al
enuntului si litera F.

1. In stratul al treilea al unui atom pot exista maximum opt electroni.

2. Intr-un anion, numarul electronilor este egal cu numarul protonilor din nucleul s&u.

3. Dizolvarea dioxidului de carbon in apa este favorizata de scaderea temperaturii.

4. Un rol al puntii de sare intr-un element galvanic este acela de a asigura neutralitatea electrica a solutiilor.

5. Tn aer, aluminiul se acopera cu un strat compact si aderent de oxid, care 1l protejeazi Tmpotriva coroziunii.

10 puncte
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SUBIECTUL al ll-lea (25 de puncte)
Subiectul C

1. Un atom cu sarcina nucleara +38 are 88 de nucleoni. Determinati numarul de protoni, respectiv de neutroni al
acestui atom. 2 puncte

2. a. Atomul unui element chimic (E) are in invelisul electronic sase orbitali ocupati cu electroni, dintre care unul
este monoelectronic. Scrietj configuratia electronica a atomului elementului (E).

b. Notati pozitia in Tabelul periodic (grupa, perioada) a elementului (E). 4 puncte
3. a. Modelati procesul de ionizare a atomului de sodiu, utilizand simbolul elementului chimic si puncte pentru
reprezentarea electronilor.

b. Notati caracterul electrochimic al sodiului. 3 puncte
4. Modelati formarea legaturii chimice in molecula de clor, utilizand simbolul elementului chimic si puncte pentru
reprezentarea electronilor. 2 puncte

5. Determinati masa de apa distilata, exprimata in grame, necesara prepararii unei solutii de acid sulfuric de
concentratie procentuala masica 10%, care contine aceeasi cantitate de substanta dizolvata ca cea din 400 mL
solutie de acid sulfuric, de concentratie 0,5 M. 4 puncte
Subiectul D
1. Ecuatia reactiei dintre acidul sulfuric si carbon este:
..HSOs+..C— .. HO+...CO,+ ... SO..

a. Scrieti ecuatiile proceselor de oxidare, respectiv de reducere, care au loc in aceasta reactie.

b. Notatj formula chimica cu rol de agent reducator. 3 puncte
2. Notati coeficientii stoechiometrici ai ecuatiei reaciiei de la punctul 1. 1 punct
3. a. Scrieti ecuatia reactjei dintre magneziu si oxigen.

b. Calculati masa de produs de reactie, exprimata in grame, care se obtine in reactia oxigenului cu 16,8 g de

magneziu, la un randament al reactiei de 80%. 6 puncte
SUBIECTUL al lil-lea (25 de puncte)
Subiectul E

1.1n reactia dintre hipozotida si amoniac se formeaza azot. Ecuatia termochimica a reacfjei este:

6NO(g) + 8NHz(g) — 7N2(g) + 12H0(g) + 2731,2 kJ.
Calculati entalpia molara de formare standard a hipozotidei, exprimata in kilojouli pe mol, utilizand ecuatia
termochimica a reactiei dintre hipozotida si amoniac si entalpiile molare de formare standard:
AfHONHg(g) =-459kJ/mol, AfHOHzo(g) =-241,6 kd/mol. 3 puncte
2. Determinati caldura, exprimata in kilojouli, care se obtine daca in urma reactiei dintre hipozotida si amoniac se
formeaza 15,68 L de azot, masurati in conditii normale de temperatura si de presiune. Utilizati informatii de la
punctul 1. 3 puncte
3. Determinati masa de apa, exprimaté in kilograme, care poate fi incalzita de la 49 °C la 79 °C, utilizand caldura
de 627 kJ, rezultata la arderea unui combustibil. Se considera ca nu au loc pierderi de caldura. 3 puncte
4. Aplicati legea Iui Hess pentru a determina variatia de entalpie AHC, a reactiei:

CHaBr(g) + Hx(g) — CHa(g) + HBI(g), AH°
in functie de valorile entalpiilor reactjiilor redate de ecuatiile termochimice:
(1) C(s) + 3/2Hx(g) + 1/2Br2(l) — CH3Br(g), AHy®
(2) C(s) + 2HAg) — CHA(g), A
(3) 1/2H2(g) + 1/2Br(l) — HBr(g), AH° 4 puncte

5. Scrieti formulele chimice ale substantelor: CHBrs(g), CHFs(g) si CHIs(g), in sensul descresterii stabilitatii
acestora, utilizand entalpiile molare de formare standard: AH creag = + 23,8 kdimol, AtH%hrag = - 695,4 kJ/mol si

AH = + 251 kJ/mol. 2 puncte
Subiectul F
1. Notati formula chimica a bazei conjugate a acidului cianhidric. 1 punct
2. Pentru o reactie chimica de forma A + B — Produsi s-au obtinut urmatoarele valori experimentale:
v(mol-Lts? [A]Jmol L [Blmol - L

0,01 0,2 0,1

0,02 04 0,1

0,04 0,2 0,2
Calculatj ordinele partiale de reactie, na si ne. 4 puncte

3. a. Intr-o incinta etansa cu volumul de 30,2 L, se afla 56 g de azot, la 29°C. Calculati presiunea azotului din
butelie, exprimata in atmosfere.
b. Determinati masa de amoniac, exprimata in grame, care contine 12,044-10% molecule. 5 puncte
Numere atomice: H- 1; C- 6; N- 7; Na- 11; Cl- 17.
Mase atomice: H- 1; C- 12; N- 14; O- 16; Na- 23; Mg- 24; S- 32; Cl- 35,5.
Constanta molara a gazelor: R = 0,082 L- atm - mol*- K. Volumul molar (conditii normale): V = 22,4 L- mol™.
Caldura specifica a apei: c= 4,18 kJ-kg?-K 2. Numarul lui Avogadro: N = 6,022:10% mol-.
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